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Auszug aus dem Protokoll des Stadtrats von Zürich 
 
vom 12. Dezember 2018  
 
1078. 
Stadtarchiv, Records Management, Steuerungsgremium Records Management, 
Änderung der Zusammensetzung, Anpassung STRB Nr. 670/2015 
 
IDG-Status: öffentlich   

Mit Stadtratsbeschluss Nr. 670 vom 10. Juli 2015 genehmigte der Stadtrat die «Records Ma-
nagement Policy» und erklärte sie als unumgängliches Werkzeug zur Wahrung der Rechtssi-
cherheit in einer zunehmend digital geprägten Arbeitsumgebung für die ganze Stadtverwaltung 
als verbindlich. Ausserdem wurde ein Kompetenzzentrum Records Management geschaffen 
und dem Stadtarchiv angegliedert sowie das Steuerungsgremium Records Management ge-
bildet. 
Das Steuerungsgremium Records Management überwacht im Auftrag des Stadtrats die Ein-
haltung der Strategie und der rechtlichen Vorgaben bei der Umsetzung und Ausführung von 
Records Management in der Stadtverwaltung. Es sorgt für die Umsetzung der gesamtstädti-
schen Records-Management-Strategie.  
Gemäss STRB Nr. 670/2015 übernahm die Vorsteherin oder der Vorsteher des Schul- und 
Sportdepartements das Vizepräsidium des Steuerungsgremiums.  
Aufgrund des Rücktritts des damaligen Vorstehers des Schul- und Sportdepartements, Gerold 
Lauber, im Mai 2018 ist die Funktion neu zu besetzen. Der Vorsteher des Departements der 
Industriellen Betriebe hat sich bereit erklärt, den Vorsitz des Gremiums zu übernehmen. Die 
Stadtschreiberin oder der Stadtschreiber übernimmt neu das Vizepräsidium. Ziffer 3 des Dis-
positivs von STRB Nr. 670/2015 ist daher entsprechend anzupassen. 
Eine weitere Änderung betrifft die Vertretung der Dienstabteilung Organisation und Informatik 
(OIZ) im Steuerungsgremium. Gemäss dem erwähnten Stadtratsbeschluss war die Vertretung 
der OIZ im Steuerungsgremium durch deren Vizedirektorin oder deren Vizedirektor vorgese-
hen, die Funktion war entsprechend von Andreas Németh wahrgenommen worden. Inzwi-
schen ist Andreas Németh zum Direktor OIZ ernannt worden. Da er weiterhin im Steuerungs-
gremium mitwirken wird, ist STRB Nr. 670/2015 ebenfalls diesbezüglich anzupassen. 
Auf den im Einvernehmen mit dem Vorsteher des Departements der Industriellen Betriebe 
gestellten Antrag der Stadtpräsidentin beschliesst der Stadtrat: 
1. Ziffer 3 des Stadtratsbeschlusses Nr. 670 vom 15. Juli 2015 wird wie folgt geändert:  

Es wird ein Steuerungsgremium Records Management als Steuerungs- und Überwa-
chungsorgan eingesetzt. Es setzt sich zusammen aus dem Vorsteher oder der Vorsteherin 
des Departements der Industriellen Betriebe (Präsidium), der Stadtschreiberin oder dem 
Stadtschreiber (Vizepräsidium), der Direktorin oder dem Direktor des Stadtarchivs, der 
Stellvertreterin oder dem Stellvertreter der Rechtskonsulentin oder des Rechtskonsulen-
ten, einer Vertreterin oder einem Vertreter der Finanzkontrolle, der Direktorin oder dem 
Direktor von Organisation und Informatik (OIZ) sowie je einer Departementssekretärin  
oder eines Departementssekretärs des Präsidialdepartements und des Departements der 
Industriellen Betriebe. 
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2. Mitteilung an die Stadtpräsidentin, die Vorstehenden des Finanzdepartements sowie des 
Departements der Industriellen Betriebe, die übrigen Mitglieder des Stadtrats, die Stadt-
schreiberin, den Rechtskonsulenten, die Stadtkanzlei (Kanzleidienste), das Stadtarchiv, 
Organisation und Informatik, die Finanzkontrolle und den Datenschutzbeauftragten. 

 
Für getreuen Auszug 
die Stadtschreiberin 
 
 
 
 
Dr. Claudia Cuche-Curti 
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